XA X CMEeXHble yrmbl

\3_@8013 Mpobrema 1.Kak ypaBHEeHMS NOMOratoT peLuaTb reoMeTpuyeckme
3agayn?

puc. 2

1.1 o puc. 1 coctaBbTe 3aadvy, B KOTOpown bbl TpeboBanocb HANTU BENEYNHDI
CMEXHbIX yrnos. PewunTe ee

1.2 cocTaBbTe 3aady Ha HaxoXaeHne BENIMYNH CMEXHbIX YrnoB, KoTopas Obl
cBogunach K peweHuto ypasHeHuns x+1(x-20)=180

1.3 CocTtaBbTe 3aga4vy Ha HaxoXOeHUe BEMNMNYMH CMEXHbIX YrroB, KoTopasi bbl
cBoamMnach K peleHuto ypasHeHuns x+5x=180.

[Tpobnema 2. Kak BblMMCNEHUs NoacKkasblBalOT reOMETPUYECKYHO 3aKOHOMEPHOCTL?

2.1 CmexHble yrmbl paBHbl g 1 180°-g (puc. 2). Hag atummn BennydnHamu BbINOSMHUM
creayolwme oencTeung:

g . 180°-
R o Ta“ ;  Mony4ynnu yron, pasHbin 90°.4T0 9710 3a yron? N3obpa3ute ero

Ha puc. 2.Kakyto reoMmeTpu4eckyto 3aKOHOMEPHOCTb Bbl
2) g.+ _’1.8.02°_a. sameTtunn? CcopmynupymnTe eé.

2.2 Ilyctb g n p — cmexHble yrmbl (puc. 3). [ycTb yron g uamMepsieTcs B rpaHmuax ot
0° oo 60°. B kaknx rpaHuuax namepsieTcs npu aTom yron p?



[Tpobnema 3. CKonbko AaHHbIX AOMKHO BbITh B 3aga4e?
3.1 OanH 13 cMexHbIx yrnoB bonblle apyroro Ha 60° unu B 2 pasa. Hangurte atm yrnobil.

HeT nn B 3agade nuiHnx aaHHbiX ? CocTtaBbTe 3aavy 0e3 NUWHUX JaHHbIX
(BO3MOXHbI P3fINYHbIE BaDI/IaHTbI). PelwiunTe e€.

3 3.2 OauH 13 cMexHbIX yrrnos 6onblie gpyroro Ha 60° nnmn B 3
b pasa. Hanante atu yrnol . HeT nu B 3agade NUWHUX gaHHbIX?

He npotusBopeyart nu oHn gpyr apyry? CocrtaBbTe 3agavy, He
NMEIOLLLYIO YKa3aHHbIX HEQOCTATKOB (BO3MOXHbI pasfnnyHble

— BapuaHThbl). Pelunte eé.
. 3.3 OauH 13 CMEXHbIX YrroB 6onblue Apyroro Ha HEKOTOPYIO
BenNnUMHy. Hangute atu yrnbl. XBaTtaeTt Nu AaHHbIX Angd

pelweHna 3aga4n? [JononHuTe ycrnosue 3agavn Kakum-nnoo
B OAaHHbIM U peLunTe ee.

: [Mpobnema 4. Bcerga nu Bblpy4aeT aHanormna?
A Puc. 4 b C

4.1 OOnH N3 CMeXHbIX yrnoB yBenuuneaeTtcsd Ha 35° (ymeHbLlmnTca Ha 10°). Kak
N3MEHNTCSA BTOPOWN yron?

4.2 OOnH N3 CMeXHbIX yrnoB yBenuuntca B 3 pasa(yMeHbLUnTCA B 2 pasa). Kak
N3MEHNTCA BTOPOW YroJ




[Mpn3Haku napannenbHOCTN NPAMbIX

[Mpobnema. Bce nn BO3MOXHbIE Cllydan pacCMOTPEHbI?
1.(3apgava 7, naparpad 4 gencrtsytowiero nocooust).Yron ABC paseH 80° , A yron BCD

—120°. MoryT nu npamele AB n CD 6bIT napannensHbiIMn?O0bACHUTE OTBET.
2. Bcerga nu npsimble AB 1 CD (0 KoTopbIX naeT pedb B 3agaHun 1) HenapannenbHbl?
Kakne criyyan Heob6xoanMmo pacCcMOTPETL?

3. Yron ABC paBeH 80°, a yron BCD — 100°. moryT nu npsimele AB/ CD 6bITb
napannenbHbIMnN?

4. Bcerga nu npsimble AB 1 CD ( 0 KoTopbIX MOET peyb B 3agaHnu 3) napannenbHbl?

5. HakpecTt nexalume yrnbl ByX npsmMblix a U b 1 cekyuwien ¢ pasHbl g n 180°-g. MoryTt
nv npsimble a U b n 6bITb NapannensHeIMN?

6. Bcerga nun npsimble a 1 b (0 KOTOPbIX MOET peyb B 3adaHnM 5) napannesibHbl?

/. OOHOCTOPOHHME YITbl MPY OABYX NPSMbIX a U b 1 cekyLlen ¢ paBHbl g U 180°-g. MoryT
nn npamele a n b 6bITb NapannensHbIMN?

8. Bcerga nu npsimblie a n b (0 KOTOPbIX NOET peYb B 3agaHun 7) napansensHbl?

9. MNMpambie AB n CD napanneneHbl. Yron ABC paseH 80°. Hemy paseH yron BCD?
10. Npsimble AB 1 CD napannensHbl. Yron ABC paBeH a HYemy paBeH yron BCD?



CyMMma yrnoB TpeyronbHuka. PaBHOOegpeHHbI TPeyronbHUK

[Mpobrnema. CKonbKO pelleHnn MeeT 3agadva?

1. (3agayva Ne 2, naparpad 4 gencrsyroLero nocoous).OauH 13 yrnos
paBHODenpeHHOro TpeyronbHMka paseH 70°. Hanagute octarsnbHble yribl. CKOMbKO
peLleHnin UMeeT 3agadva?

2. OgviH 13 yrnoB paBHObeOpPEeHHOro TpeyrorbHUKa paBeH a. Hanante octanbHble yribl.

3. OguH 13 yrnos TpeyrosibHuka paseH 50°.I1py KakoM yCrnoBuKM 3TOT TPEYrOSibHUK
oKaxeTcsl paBHObGeApPEHHbIM?

4. OOQuH 13 yrroB TpeyroribHUKa paseH a .[1pn KakoM ycrnoBum 3TOT TPEYrofbHUK
OoKaxeTcsl paBHObOeapPEHHBIM?

5. OguH "3 BHELLHUX YrnoB TpeyronbHuka paseH 130°. INpn kakom ycrnosun aToT
TPEeYronbHMK OKaXXeTcsl paBHObeapPEHHbIM?

6. OONH 13 BHELLHKUX YIIoB TpeyronbHUKa paseH a. MNMpu KakoM yCcnoBumn 3ToT

Tp?}lI‘OJ'IbHVIK oKaxeTcsl paBHOOeapPEHHBIM?
7. Yron mexay buccektpucamun AByx yrinoB paBHOBeOpPEHHOro TpeyrosfibHUKa paBeH

130°.0OnpegenunTe yrnbl 3TOro TpeyrosibHuka .PaccmoTpuTte pasnmyHbie BapuaHThl
BblibOpa buccekTpuc.

8. CoctaBuTb 1 pewnTb 3adady 3agady, aHarorM4Hyo npeablayLen, nosoXus yror
mMexay buccektpncamm pasHoimu 120°.



[Mpn3Hakn napannenbHOCTU NMPSAMbIX.
Teopema 0 cymme YrrnoB TpeyronbHuKa.

CBOWCTBO KaTeTa, nexatllero npotus yrna 30°.
[Tpobrema 1. l3mMeHeHne ogHUX 3rIEMEHTOB TPEYrosfibHMKa Bbl3biBaET

N3MEeHeHWe Opyrux ero arnemMeHToB. Kakme 3aKOHOMEPHOCTU NMpu 3TOM MOXHO
3aMeTUTL?

1.1 6yoem nsmeHsaTb yron C TpeyronbHuka ABC (puc. 4), octaBnas npu aTom
HenaMeHHbIMU yron A n ctopoHy AC: yron A= 30°, AC=b. NamepeHune yrna C BbI3bIBaeT
nameHeHne TpeyronsHmnka ABC: ero ctopoH AB,BC n yrna B.B Kaknx rpaHmuax MOXeT
nameHaTca senuymHa yrna C? Moxet nm yron C obiTb paBHbiM 150°,160°,120°7?

1.2 CnpaBegnueo N anga gaHHoro TpeyronsHnka ABC (cM. npeablayllee 3agaHue)
paBeHcTBO: yrost B=150°-yron C?

1.3 MNonb3ysAcb NpeablayLLMM PpaBeHCTBOM, BbISCHUTE: a) ecnn BenuyuHa yrna C
CTPEMUTCS K HYIO, TO K KAKOMY 3HA4YEeHU0 CTPEMUTCS BeNnYMHa yrna B; 6) ecnu
BenuunHa yrna C ctpemutcs K 150°, To K KaKOMYy 3HaYEHUIO CTPEMUTCS BENUYMHA yrna
B.

1.4 B Kakmx rpaHmuax nsmepsaercs BenmdunHa yrna B?

1.5 Kak nameHutcs gnsHHa ctopoHsl AB?

1.6 bornee cnoXXHoW ABNSIETCS 3aKOHOMEPHOCTL B M3MeHeHnn cTopoHbl BC. B yem
COCTOUT 3Ta 3aKOHOMEPHOCTL?

1.7 Bblumncnute HanmeHbllee 3HadeHne cTopoHbl BC.

1.8 BbinonHute npegbiayLwine 3agaHns, Nonoxue yron A paBHbIM 45°.

1.9 CocTaBbTe U pelunTe aHasrormyHyro 3agady



[Tlpobnema 2. Bcerga nu no ctopoHe 1 ABYyM npunexalimum K Heun
yrnam MOXHO NOCTPOUTb TPEYronbHUK?

[Tyctb AC=c, yron A=g , yron C= p. lpu kakom ycrioBun no 3Tum OByMm
OAaHHbIM MOXHO MOCTPOUTbL TpeyronbHuk ABC?



